DN1215 vt 12 Hemuppgift 3: Runge-Kuttametod

MATLABs Runge-Kuttametod ODE23 med steg h definieras for y* = f(t,y) av

k1 = h f(t.y)
k2 = h f(t + 1/2 h, y + 1/2 k1)
k3 =h f(t + 3/4 h, y + 3/4 k2)

y(t+h) = y(t) + 2/9 k1 + 1/3 k2 + 4/9 k3

Koefficienterna hittar man i programkoden foér ode23:
A = [1/2, 3/4, 1];

B = [1/2 0 2/9
0 3/4 1/3
0 0 4/9
0 0 o 1:

men det behdver du inte kontrollera !

1. Visa, att metoden ger exakt resultat da f(t,y) ar M:te gradspolynomit, M =0,1,2,.... Vad ar
storsta M? Tips: Eftersom f da inte beror pa y kan man bortse ifran B-matrisens tva forsta
kolumner.

2. Skriv upp vad man far for y(h) da

y’ = Qy, y(0) = 1 (Q en konstant).
Kontrollera din handrakning med MATLABs symboliska behandling, ungefar sa har

syms Q h y0

yo = 1;

kl = h*Q*y0

k2 = h*Q*(y0+1/2*kl);

Tips: tredjegradspolynom i Qh ska det bli. Varfor kan man jamfora det med exp(Qh)?
Hur stdammer McLaurinutvecklingarna av y(h) och exp(Qh) 6verens? Vad séger det om
0de23’s noggrannhetsordning?



